

11 октября в Нарве в рамках Недели предпринимательства состоялся семинар/рабочее кафе проекта «Речные променады-3»

Организованный месяц назад семинар проекта «Речные променады 3» не только привлек большое количество участников, но, и по мнению организаторов Недели предпринимательства в Нарве, был уникален тем, что в семинаре участвовало достаточно большое количество предпринимателей, специалистов в сфере туризма и просто интересующихся развитием приграничной территории со стороны России. И это значит, что Неделя предпринимательства получила известность не только в Эстонии, но и за рубежом - в соседней России. Со стороны России в семинаре принимали участие такие ключевые лица в развитии туризма, как Евгений Чайковский, председатель Комитета Ленинградской области по туризму, а также руководство города Ивангорода и признанные специалисты в вопросах городского планирования и маркетинга из Санкт-Петербурга. Со стороны Эстонии на семинаре выступали представители городской управы, депутаты городского собрания, в том числе члены комиссии по приграничному сотрудничеству и внешним связям, главный архитектор города Нарва и специалисты Департамента Развития и Экономики.

Основными темами для выступлений и обсуждений на семинаре были выбраны:

- Возможности для развития туризма и бизнеса на прибрежной территории
- Возможности экспорта/импорта услуг и товаров в сфере туризма на приграничной территории Нарва-Ивангород
- Возможности дальнейшего интегрированного развития прибрежной приграничной территории Нарвы-Ивангорода

Наталья Орава, менеджер проекта «Речные променады 3», в своей презентации рассмотрела перспективы, которые открываются в ходе реализации проекта для местных жителей, предпринимателей, туристов. Особое внимание было уделено вопросам продолжения променада в зоне отдыха Йоаорг, строительства смотровой площадки «5-кronовый вид» в Нарве и нового участка променада до моста «Дружба» в Ивангороде.

Главный архитектор города Нарва Иван Сергеев сделал экскурс в историю зоны отдыха Йоаорг и предложил обзор будущих архитектурных решений, связав традиции и современность в новой городской среде.

Алексей Сыровский, менеджер проекта с российской стороны, подчеркнул в своем докладе значение проектов приграничного сотрудничества для развития территории и рассказал о реализованных и текущих совместно с Нарвой проектах и планах по продолжению променада в Ивангороде.

Евгений Чайковский, председатель Комитета Ленинградской области по туризму, представил новые возможности развития приграничного туризма в свете введения бесплатных электронных виз для посещения Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Также господин Чайковский отметил, что в связи с ожидаемым увеличением туристического потока в настоящее время ведется подготовка для проведения масштабных работ по благоустройству территорий в приграничном городе и по организации подсветки Ивангородской крепости.

О возможностях для развития туризма и бизнеса на прибрежной территории в Нарве рассказала Ольга Черемушкина, координатор по туризму города Нарва.

Антс Кутти, заместитель руководителя таможенного отдела Налогово-таможенного департамента Эстонии, дал обзор о возможностях экспорта/импорта услуг и товаров в сфере туризма на приграничной территории Нарва-Ивангород.

Альвина Рейхан из Таллиннского технического университета в своем докладе рассмотрела возможности использования водных ресурсов реки Нарва и, ссылаясь на последние исследования, заверила присутствующих в том, что качество воды в реке Нарва за последние годы улучшилось. Г-жа Рейхан сообщила, что в рамках проекта NarvaWatMan (narvawatman.com) в ближайшее время в пляжном здании Йоаорг будет установлено электронное табло, на котором будет отображаться информация об уровне и температуре воды в реке Нарва.

Евгения Арефьева из Института территориального планирования «Урбаника» в своей презентации отметила специфику подходов к развитию территорий на примере различных российских и европейских городов и регионов.

Презентации экспертов были очень содержательными и интересными, темы актуальными, и поэтому участники семинара задавали выступающим так много вопросов, что модератору семинара Анне Веэво (координатору проекта и руководителю службы проектов Департамента развития и экономики города Нарва) приходилось их даже ограничивать.

По завершению пленарной части состоялась дискуссия. Предприниматели и эксперты в сфере туризма отметили важность усовершенствования системы навигации, включая карты, схемы, указатели в приграничном регионе Нарва/Ивангород. Участники дискуссии предложили туристическим компаниям разработать единые туристические продукты и соответствующие им маршруты для приграничного региона. Внимание городских администраций Нарвы и Ивангорода было обращено на необходимость включения в архитектурные решения планируемых променадов своеобразных «точек притяжения», или т.н. «пит-стопов», для привлечения внимания туристов горожан и организации более комфортного отдыха. В дальнейшем дискуссия активно продолжилась в социальных сетях.

Команда проекта благодарит всех участвующих и обещает продолжить работу по поднятым на семинаре вопросам, а также информирует, что в рамках проекта планируется провести несколько встреч/семинаров (не менее 4) с предпринимателями и специалистами по туризму, на которых продолжится обсуждение поднятых вопросов и работа по возможным решениям.

С материалами выступлений семинара можно ознакомиться здесь: <https://zc.ee/E1I6oF8A>

Справка:

Основная идея проекта «Речные променады»- комплексное развитие и благоустройство набережных в Нарве и Ивангороде с целью превращения приграничной территории в привлекательное место для развития туризма и бизнеса. В рамках проекта «Речные променады -3» в Нарве запланированы работы по продолжению променада, в Ивангороде планируется строительство променада от уже существующего до моста «Дружба».

Проект получил поддержку из программы приграничного сотрудничества «Эстония – Россия» на период 2014–2020. Общий бюджет проекта составляет 4 431 000 евро, из них



самофинансирование партнеров составило 523 815,80 евро, поддержка программы 3 907 184,20 евро. Проект планируется реализовать с июля 2019 по июнь 2022 г.

Программа приграничного сотрудничества «Эстония-Россия» на период 2014-2020 годов направлена на развитие приграничного сотрудничества между Российской Федерацией и Эстонской Республикой в целях содействия социально-экономическому развитию в регионах по обе стороны общих границ. Сайт Программы www.estoniarussia.eu.

Информация: Департамент Развития и Экономики города Нарва, areng@narva.ee